

№ 4 (141)

ПОНЕДЕЛЬНИК,

26 января

1959 года

Год издания четвертый

Цена 10 коп.

За физкультурные КАДРЫ

Орган партбюро,
комитета ВЛКСМ,
профкома, месткома и
дирекции
Государственного
ордена Ленина и
ордена Красного
Знамени института
физической культуры
имени П. Ф. Лесгафта

Завтра открывается XXI съезд КПСС!

Съезд строителей коммунизма

ЗАВТРА в столице нашей Родины — Москве начинается работа XXI съезда КПСС. Съезд обсудит доклад Н. С. Хрущева «Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы». Более двух месяцев весь советский народ с чувством огромной гордости внимательно изучал опубликованные в печати тезисы доклада на съезде, вносил многочисленные предложения и поправки к намеченному партией плану великих работ.

Всенародное обсуждение тезисов является новым свидетельством подлинного расцвета социалистической демократии, непосредственного участия широких масс в решении общественно-политических вопросов. Оно вызвало новую волну творческой инициативы трудящихся.

Многочисленные обязательства к съезду взял и коллектив нашего института. Кафедра марксизма-ленинизма выпустила сборник статей на тему «Борьба советского народа под руководством КПСС за претворение в жизнь исторических решений XX съезда партии». Кафедра теории физвоспитания сдала в издательство новый учебник для институтов физической культуры «Теория и методика физического воспитания» объемом 25 печатных листов; успешно выполнили свои обязательства кафедры педагогики, гигиены, лыжного спорта и другие.

Грандиозны задачи семилетнего плана. Период расцвета строительства коммунистического общества, в который вступила наша страна, — это не только период создания материально-технической базы коммунизма — это вместе с тем период все более полного удовлетворения растущих материальных и духовных потребностей советского народа.

Какие грандиозные перспективы раскрываются для развития народного образования, науки, искусства, физической культуры и спорта! Миллионы советских людей будут использовать возрастающее свободное время для регулярных занятий физкультурой и спортом. Новые задачи физического воспитания в школе, оздоровления трудящихся, а также дальнейший рост мастерства советских спортсменов — все это должно быть успешно осуществлено работниками физического воспитания в предстоящем семилетии.

Решение этих задач требует глубокой разработки вопросов теории физического воспитания в период разветвленного строительства коммунизма, быстрого решения многочисленных практических вопросов советского физкультурного движения. Отсюда задачи по дальнейшему качественному улучшению подготовки специалистов физической культуры, коренному улучшению всей учебной, научно-исследовательской и особенно воспитательной работы в институте встанут как первоочередные и безотлагательные.

Судьба семилетнего плана будет решаться непосредственно на предприятиях, стройках, в колхозах, научных учреждениях; его выполнение зависит от активности и инициативы каждого советского человека. В гигантском размахе творчества масс, ярким выражением которого являются бригады коммунистического труда, заложены основы успехов в борьбе за коммунизм. Коллектив лесгафтовцев, несомненно, будет в первых рядах борцов за решение задач, обеспечивающих новый подъем советского физкультурного движения в предстоящем семилетии. Это явится нашим вкладом в общее дело строительства коммунизма.

Новый этап физкультурного движения

На днях ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О руководстве физической культурой и спортом в стране». Решено в целях направления и координации физкультурного движения в стране создать Союз спортивных обществ и организаций СССР. В связи с этим комитеты по физической культуре и спорту с 1 марта 1959 года упраздняются. Руководство физической культурой и спортом будет осуществляться оргбюро союза. В дальнейшем на Всесоюзной конференции будут избраны руководящие органы. Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР на долгие годы определяет пути дальнейшего развития физической культуры и спорта в СССР. Оно требует дальнейшего повышения качества подготовки кадров в физкультурных учебных заведениях и расширения системы физкультурного образования. Решение ЦК КПСС и Совета Министров СССР открывает новый этап в развитии физической культуры и спорта в нашей стране.

Вечер в честь съезда

27 января в 19 часов в актовом зале института начнется вечер, посвященный открытию XXI съезда КПСС. В программе вечера — торжественная часть, концерт, танцы.



Коллектив института выполнил предсъездовские обязательства

Местком проверил выполнение социалистических обязательств, взятых коллективом института в честь XXI съезда КПСС. В нашей газете уже сообщалось, что обязательства, принятые кафедрами педагогики, психологии, теории и методики физического воспитания, гигиены, марксизма-ленинизма, легкой атлетики и лыжного спорта, успешно выполнены. Выполнены они и другими кафедрами и подразделениями института.

Сверх принятых обязательств многие кафедры и отделы института к началу съезда выполнили ряд важных работ.

Кафедра анатомии, например, изготовила и смонтировала 12 музейных препаратов. Написана рецензия на монографию проф. А. И. Кураченко (Ю. Букин и Ф. Шувалов).

На кафедре плавания написана статья для журнала «Теория и практика физкультуры» (В. Петрова).

Кафедра гимнастики провела 15 гимнастических выступлений в различных организациях города.

На кафедре психологии написана брошюра-лекция (Р. Абельская) и подготовлены два доклада на конференции общества психологов (А. Шуни и В. Сурков).

На кафедре теории и методики физического воспитания на-

писана брошюра и рецензия на книгу В. Белиновича (Ф. Шувалов).

Кафедрой легкой атлетики подготовлен доклад на международный симпозиум в Москве (Л. Семенов), прочитано пять докладов на всесоюзном тренерском сборе, снят и смонтирован фильм «Матч СССР — США» (В. Хрущев).

Сотрудники кафедры спортивных игр вместе со студентами групп специализации построили в Кавголове на заболоченном и заросшем месте площадку для хоккея с шайбой, оборудовали раздевалку, своими силами изготовили 180 погонных метров бортов высотой в 1 м и произвели заливку площадки.

Кафедра истории и организации физкультуры подготовила к печати три статьи (Г. Харабуга, Е. Патурова и И. Краснов).

Обязательства, взятые рабочими и служащими, значительно активизировали их деятельность и повысили ответственность за выполняемую ими работу. Дворники, например, при уменьшенном численном составе выполняют прежний объем работы. Хорошо и досрочно выполнили намеченные обязательства электрики, работники стадиона, гаража, библиотеки, бухгалтерии, уборщицы и сотрудники других подразделений института.

Ф. ШУВАЛОВ, И. САМСОНОВ

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Рассказывает агитатор

Два года тому назад партийная организация института доверила мне проводить агитационную работу с избирателями пяти квартир дома № 37 по ул. Декабристов.

Посещая избирателей, я, так же как многие товарищи, встречалась с людьми различных интересов, запросов, настроений. Например, в квартире 29 проживает одна из скромных советских тружениц, ныне пенсионерка Е. Н. Левина. Она интересуется литературой и много читает, посещает кино. Жизнь ее была очень трудной в молодости, когда «за работой и спину-то некогда было разогнуть, не то что читать», как говорила, беседуя со мной избирательница. В настоящее время она получает приличную пенсию и имеет возможность спокойно читать свои любимые книги. «Спасибо правительству», — говорит Е. Н. Левина.

А избирательницу С. И. Бышопову из 22-й квартиры волновали вопросы быта и, в частности, вопросы ремонта комнаты. Агитколлектив института поддержал ее обоснованную просьбу, и райжилуправление вышло к ней на помощь.

Так, выясняя в простых беседах с трудящимися их настроения, стремления, можно с уверенностью сказать, что в день выборов избиратели вверенных мне квартир единодушно отдадут свои голоса за блок коммунистов и беспартийных.

З. БЛИЦОВ, агитатор

Усилить работу с избирателями

Еще в октябре прошлого года коллектив агитаторов 99-го избирательного участка был укомплектован в количестве 95 человек по кафедрам гимнастики (старший агитатор т. Варакина), легкой атлетики (старший агитатор т. Мирзоев), спортивных игр (старший агитатор т. Чумаков), кафедры плавания, велосипедки, тяжелой атлетики и фехтования (старший агитатор т. Понятский).

Работа агитаторов до сих пор заключалась главным образом в проведении дежурства на агитпункте.

Однако избиратели 99-го участка еще очень плохо посещают агитпункт. Это, очевидно, в какой-то степени объясняется слабой агитационной работой с избирателями на квартирах. Агитаторам 99-го избирательного участка необходимо усилить работу среди избирателей. Пора заняться уточнением списков, чаще бывать в квартирах, больше беседовать с избирателями и приглашать их на мероприятия, проводимые агитпунктом.

Л. БАСАЛАЕВА

Агитпункт проводит

26/1. 19.00. Консультация врача-терапевта. Агитпункт.
28/1. 17.00. Лекция о международном положении. Ауд. 419.

Всесоюзное достижение лесгафтовца

ЦЕНТРАЛЬНЫМ событием легкоатлетических соревнований на приз Зимнего стадиона явилось выступление студента-лесгафтовца Виктора Липниса (1 к. с/ф). Снаряд, посланный его рукой, опустился на расстоянии 18 м. 8 см. Этот результат почти на метр превышает прежнее всесоюзное достижение для закрытых помещений и на три сантиметра лучше европейского рекорда представителя Чехословакии И. Скоблы.

Уверенно прыгал в высоту третьекурсник спортфака Валентин Булкин, занявший первое место с мастерским результатом 2 метра. Вторую подряд победу на ответственных соревнованиях одержала Людмила Нечаева (III к. с. ф.). Она пробежала 100 м за 12,1 сек.

Студенты нашего института заняли еще четыре первых места: Д. Бондаренко — в прыжках в длину (7,21), А. Егоров — в ходьбе на 3 км (12.47,8), Т. Бабинцева — в беге на 800 м (2.18,6), Е. Сосина в прыжках в высоту (155 см). Но Бондаренко и Бабинцева выступали в зеленых майках «Трудовых резервов», а Егоров и Сосина — в красных майках армейского спортклуба. Этим и объясняется, что команда института, или, как она называлась на этот раз, «Буревестник-1», заняла лишь второе место, проиграв «Труду».

Большого успеха добились на прошедших соревнованиях молодые спортсмены Иняхин (ШТ) в прыжках в высоту (190 см) и Елена Денисова (1 к. с/ф) в толкании ядра (13 м 50 см), впервые выполнившие норму первого разряда.

Ю. МИХАЙЛОВ, ст. лаборант

Баскетболистки вышли в финал

Закончились предварительные игры по баскетболу на первенство Ленинграда среди первых женских и мужских команд. Наша женская команда заняла первое место в своей подгруппе и вышла в финальную группу (за 1—6-е места). Последнюю встречу она выиграла у команды ЛИИЖТа со счетом 61:39.

Мужская команда соревнования еще не закончила.

И. МЕЩЕРЯГИН

ВЕСТИ С СЕССИИ



На снимке: перед экзаменом по физиологии. Студентка I курса спортфака Татьяна Кузьмина и Борисович консультируются друг с другом.

Фото К. Короткова

Наверстываем угущенное

Учебный год начался не для всех одинаково. Многие студенты 3 группы были заняты в международных и союзных соревнованиях. Но несмотря на продолжительное учебное время, зачеты и экзамены группа сдает успешно. Студенты прилагают все усилия, чтобы как можно глубже знать пройденный материал.

Мы стараемся хорошо сдать экзамены и быть всей группой на первом месте среди студентов ШТ.

В. МАЙОРОВ, студент I к. ШТ

ОБЗОР ПЕЧАТИ

Оформление стенгазеты — важное дело

Вышли новые номера стеновых газет «Педфаковец» и «За педкадры». Содержание их разнообразно и интересно, но оформление, редактирование заметок оставляют желать лучшего. Предложим невероятное: оба номера не снимались до зимней экзаменационной сессии 1959/60 учебного года. К этим годовым давности номерам стеновых газет подходят неискушенные читатели, думая, что газета вышла два дня назад. Разубедить их будет трудно: дело в том, что ни в «Педфаковце», ни в газете «За педкадры» вы не найдете ни даты выпуска газеты, ни порядкового номера ее. Эта недопустимая ошибка, обезличивающая газету, должна быть исправлена. Обязательно следует указывать в газете и состав редколлегии. Однако в обоих номерах газет члены редколлегий не названы.

Наконец хотелось бы обратить внимание редколлегий стенгазет «Педфаковец» и «За педкадры» на необходимость более тщательной редакционной работы с корреспонденциями, публикуемыми

в газете. Стилистические и грамматические ошибки и опечатки часто приводят к искажению смысла газетных материалов. Например, в передовой статье стенгазеты «За педкадры» «Славное завтра» допущены подобные ляпсусы: «Этот план ближе сердцу советских людей, понятен и дорог им». Вместо слова «ближе» следовало бы употребить «близок». Смысл фразы тотчас стал бы четким и определенным.

Или другой пример из этой же статьи. В предложении «Поэтому и ставится в тезисах как одна из важнейших задач дальнейшего воспитания всесторонне развитых людей коммунистического общества» пропущено слово «задача», что придает этой фразе оттенок незавершенности мысли.

Редколлегиям «За педкадры» и «Педфаковец», выпустившим серьезные и содержательные номера газет, следует обратить серьезное внимание на оформление их, так как от формы подачи газетных материалов во многом зависит их действительность.

В. ПЕТРОВ

Главное — актив группы

На днях кафедра спортивных игр обсуждала вопрос о состоянии учебно-воспитательной работы в 3-й группе II курса спортфака, специализирующейся по играм. В ходе обсуждения выявились серьезные недостатки в учебной работе и дисциплине студентов. Основными причинами следует считать отсутствие единого, сплоченного коллектива. Плохо работал актив группы (комсорг А. Шапошник). Отдельные студенты оторвались от коллектива, а студент Р. Шаралов прогнано поставил себя группе. Безответственно относились к своим студенческим обязанностям А. Плутенко и Э. Черноиванов.

Плохо учатся Б. Тихомиров, Ю. Чихачев, В. Чудинов. Студенты не работают систематически над учебным материалом.

Коллектив кафедры совместно со студентами всесторонне разобрали причины и недостатки плохой успеваемости и дисциплины группы. Признано необходимым укрепить ее актив и помочь ему в создании сильного, монолитного коллектива. Каждому студенту следует повысить свою ответственность за выполнение студенческих обязанностей и учиться только на «хорошо» и «отлично».

В. КОННИКОВ, преподаватель

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

БЛАГОДАРИМ

С 22 декабря 1958 года по 26 января 1959 года в институте проходили курсы усовершенствования тренеров РСФСР по легкой атлетике.

За время учебы слушатели ознакомились с новшествами в области техники и методики тренировки, которые появились за последние годы в легкоатлетическом спорте. Были прочитаны лекции по физиологии, психологии. Практически важные и интересные сведения не требуют больших расходов.

Имеются также недостатки и в массово-политической работе со студентами. Например, не все преподаватели уделяют должное внимание воспитанию студентов во внеучебное время. Чем объяснить антисанитарное состояние в некоторых комнатах, как не недостаточной гребовательностью со стороны преподавателей? Командиры, комсорги и проректоры не требуют от студентов порядка в комнатах. Бываю ВЛКСМ II курса во главе с секретарем тов. Слепущиным мало проявляет инициативы и требовательности.

Защитой успешного проведения сборов является повышение чувства ответственности как каждого студента, так и преподавательского состава за выполнение учебного плана и плана политико-массовых мероприятий.

Т. ПОМОРЦЕВ, замполит сбора

С 22 декабря 1958 года по 26 января 1959 года в институте проходили курсы усовершенствования тренеров РСФСР по легкой атлетике.

Очень хорошее начинание — это введение курса фотокинодела, которое очень помогает нам в работе.

В заключение хочется поблагодарить учебно-курсовую отдел института и кафедру легкой атлетики за то, что нам была предоставлена возможность получить знания и практические навыки, которые мы приобрели на курсах усовершенствования.

М. ЛЯМЦЕВ, слушатель от Московской обл.

Как нам быть?

У нас в общежитии «Сокол» плохо в кухне. Газа нет, электричества отобрал. На кухне, правда, есть печь, но чтобы ее растопить, надо потратить немало времени, так как дрова лежат под снегом, отсырели и даже неколот их нечем.

Поэтому невозможно ни утром разогреть пищу или чай, ни вечером, вынужденный с занятий, приготовить обед.

Командант отобрал у нас электроплитку, мотивируя это тем, что она перегружает электропроводку. Правильно! Но зачем же в таком случае сам командант пользуется плиткой, отобранной у нас? Это нам непонятно.

А. МУРЫЛЕВ, В. ИВАНОВ, В. БОЧЕНКОВ, студенты I курса

Что читают студенты

Начиная с 1955/56 учебного года, преподаватели — члены библиотечного совета совместно с работниками библиотек занимаются анализом чтения студентов института. Данные анализа освещают многие вопросы и выявляют читательский интерес каждого студента.

Выясняется, что среди нашей молодежи есть немало людей с широкими интересами, которые читают разносторонне и целенаправленно.

В этой статье мы публикуем отдельные материалы анализа чтения студентов педагогического факультета за прошедший 1957/58 учебный год.

Из 600 студентов факультета пользовались библиотекой 93 процента. Не записались в нее 45 человек. Большинство студентов помимо обязательной учебной литературы широко используют и дополнительную литературу по программам курса. Ограничиваются лишь обязательными учебниками (88 человек по всем четырем курсам). Больше всего дополнили учебную литературу выданы по физиологии и спорту и по общественно-политическим вопросам. Например, студенты II курса И. Мажеев, III к. — В. Вязменский, В. Козочкин, IV курса — Г. Ивалов, В. Лещенков, В. Семенов прочли от 20 до 35 книг по общественно-политическим вопросам. Студенты III к. Н. Кузнецов, Л. Шамина, В. Сурков и

И. Фаткулин прочли от 20 до 35 книг по физкультуре и спорту.

Научный интерес к широкому кругу проблем читали и 600 студентов 195, что, конечно, недостаточно. Больше всего интересуются читатели вопросами искусства, последними достижениями в технике, путешествиями. Студент II курса В. Логинов прочел 26 книг по этим вопросам, из них 15 — по искусству, преимущественно о русских художниках. Студент-выпускник В. Беляев прочел 20 научных книг. Художественную литературу молодежь читает охотно и много, но все же на факультете насчитывается 76 студентов, которые не взяли за год ни одной беллетристической книги.

Наибольшим спросом пользуется советская художественная литература. На втором месте — зарубежные писатели, на третьем — русская классическая и дореволюционная литература. Меньше всего читается поэзия. За год ею интересовались 58 человек.

В среднем на одного читателя в год приходится 30 книг по фактически многие студенты читают свыше 60—70 и даже свыше 100 книг. Такими активными читателями зарекомендовали себя выпускники прошлого года Б. Беляев и А. Сисоев, студент III курса В. Поляков, студент IV курса Бендер и другие.

Г. КАРПОВА, зав. библиотекой

На лыжном сборе

В КАВГОЛОВЕ проводится учебно-тренировочный сбор по лыжам со студентами II курса педфака, а также группами III, IV курсов и школы тренеров, специализирующихся по лыжам. Сбор проходит организованно, показывая, что студенты серьезно относятся к занятиям.

17 января был проведен большой лыжный поход студентов II курса педфака, прошедший с хорошими результатами. Во время похода группа студентов обнаружилла полумертвого лыжника-динамовца, отставшего от своей группы, и доставила его на базу, где ему была оказана медицинская помощь.

Во внеучебное время со студентами проводится массово-политическая работа. Для них читаются лекции и проводятся беседы. Так, например, доцент кафедры марксизма — ленинизма

И. А. Голованов прочитал лекцию на тему «Декабрьский Пленум ЦК КПСС 1958 г. и его исторические решения», ст. преподаватель кафедры лыжного спорта В. Д. Шапошников провел интересную беседу о международных встречах по лыжному спорту. Прочитаны также лекции о международном положении Советского Союза, о строительстве социализма в странах народной демократии.

Проводятся на сборе и вечера отдыха, демонстрируются спортивные кинофильмы, выпускаются боевые мятки и салирические газеты. Организуется шахматный турнир, работает библиотека и радиоузел.

О здоровье студентов и преподавателей заботится врачевский персонал, находящийся на базе. Словом, жизнь и учеба студентов на базе проходит нормально.

Однако было бы неправильным не отметить недостатки, мешающие нашей работе. Одним из крупных недостатков на базе является большая скученность проживающих в комнатах. Нет сушилки. Верхняя одежда после похода сушится в комнатах. Спортинвентарь находится здесь же.

Ряд хозяйственных неурядиц, на наш взгляд, зависит от директора базы тов. Строганова, который формально относится к своим обязанностям, не направляет работу своих сотрудников. Так, например, в некоторых комнатах не было (и сейчас недостаточно) вешалок, а они на базе имеются. На столах в комнатах нет клеенки, стаканов, а на складе базы она есть.

В помещении базы нет портретов руководителей партии и правительства, нет плакатов, настольных игр. А ведь приобрете-